

姜楼社区服务无“微”不至

□本报记者 郑海涛
通讯员 侯洪亮
孙启霞 报道

姜楼讯 “现在社区可方便了，什么事都可以到社区来咨询，不用再跑冤枉路了。”在姜楼镇王判社区服务中心，正在办理居民医疗保险的王判街村村民李敬东发自内心的说道。

自从有了社区，家里的大事小情都能在这里咨询和办理，对此包括李敬东在内的好多群众很是满意。

姜楼镇紧紧围绕“创新社区服务功能、提升社区服务质量”目标，将各站所服务事项下沉至10个社区，充分发挥社区优势，切实服务下沉，逐步打造了服务下沉化、分配差异化、管理模块化、人员专业化的“四化”工作法，助力“小社区”承载“大服

务”，为社区群众就近提供“一站式”公共服务。

“您好，请问您办理什么业务？”社区工作人员赵红霞向来到社区窗口办理业务的群众问道。如今，群众不管是走进哪个社区，党群服务、人社服务、民政服务、计生服务、咨询服务等服务窗口一目了然，可直接办理业务事项27项，能代办业务13项。除了服务“窗口”下移，社区还设立了“姜楼E社区”微信公众号，及时发布办事流程，最大限度让群众“一次办好”。

“下个月大侄子结婚，我要争取拿到最高工资，留着钱买件新衣服。”石人王社区“两委”成员丁宗乐乐呵呵地说。

该镇为激励“两委”成员的工作干劲，出台了《姜楼镇社区“两委”成员考核办法》，制定了

社区“两委”成员轮流坐岗制度、周一例会制度、业绩考核制度。社区“两委”成员的工资收入直接与工作业绩挂钩，彻底打破了“干与不干一个样、干多干少一个样、干好干坏一个样”的问题，有效的促进了社区“两委”成员更好的开展工作。

此外，在管理方式上，该镇实行“1+10+X”管理模式，即在镇党委的统一领导下，在10个社区党总支的统一管理下，根据工作特点和业务特长，将社区“两委”成员进行合理分工，将中心工作划分为若干个模块，由1名社区工作人员带领模块工作组负责开展工作。

比如，2018年开展的秸秆焚烧巡查、环卫一体化督查、禽畜环保整治等工作，都是采取的这种工作模式，极大的调动了社区

“两委”成员的工作热情。

社区成立以后，该镇将原先涉农服务站业务等下沉至社区，新调整下沉社区人员25人，安排在各服务窗口坐岗值守。还将12名公益性岗位人员“因人定岗”分配到社区，原先未达到退休年龄的返岗人员合理安排到社区，充分解决了人员不足的问题。

“近期我们针对电脑业务不熟练人员开展技能提升培训夜校，使社区工作人员‘达标’上岗。”该镇组织委员说道。该镇加强社区“两委”成员业务素质培训，打破了原先“本村干部管本村”的观念。截至目前，已累计开展社区“两委”成员培训6次，培训人员520人次，强化了社区融合意识，增强了社区整体观念。

该镇各个社区以特色服务为抓手，按照“以人为本、服务居民”的原则，让一个不大的服务平台，发挥了最大化的公共服务功能，真正做到了服务群众无“微”不至。在社区群众眼里，“麻雀虽小、五脏俱全”的社区服务中心，成了便民服务的“桥头堡”，居民们的大事小情都可以不出社区、“一站式”办理。

“我们将坚持‘一次性’办好承诺，探索‘菜单式’服务和‘一窗式’服务，补齐短板、继续努力，通过加大培训、宣传，与社会组织沟通合作等进一步提升社区服务水平。”该镇党委书记姚先亮说道。

魏集镇百户群众签约家庭医生

□通讯员 杜培培 报道

魏集讯 9月6日，魏集镇卫生院联合医疗团队到该镇姚家村开展集中义诊和家庭医生签约服务活动。

活动中，来自县人民医院的医疗团队和镇卫生院的医务人员现场为群众答疑解惑，免费为群众提供健康咨询、测血糖、量血压等多项服务，并详细询问他们的身体健康状况，向他们讲解相关注意事项、合理用药等卫生常识。同时积极向村民宣传家庭医生签约服务政策，签约服务的目的、意义

以及便民、惠民、利民的好处。据悉，此次活动旨在进一步提升基层医疗卫生机构服务能力，推进分级诊疗制度，夯实家庭医生签约服务，方便群众在家门口看病就医。截至目前，共接受义诊、健康咨询人数200余人，发放宣传资料300余份，签约家庭医生100余户。通过活动的开展，进一步增强了该镇居民参与家庭医生服务的主动性和积极性，让“小病不出镇、大病不出县”的分级诊疗目标得以很好诠释。



交通安全宣传进社区

□通讯员 赵文涛
李正超 报道

9月6日，县公安局交巡警三中队走进姜楼镇魏集社区，开展低速电动车交通安全专项整治宣传活动。

活动中，民警结合本地道路交通事故案例进行了详细介绍

和分析，让社区居民进一步了解了交通事故的原因和危害。民警还发放了《致广大低速电动车驾驶人的一封信》宣传册，并在社区宣传栏张贴《致广大低速电动车驾驶人的一封信》宣传报，提醒社区居民文明驾驶，平安出行。



麻店镇电商开启“直播卖货”模式

□通讯员 薛清月 赵昱
张 涛 报道

“粉丝卖货、网红卖货”。近日，麻店镇电商组织的电商培训中，“直播卖货”成了人们关注的焦点。

麻店镇以打造乡村振兴齐鲁样板示范片区为契机，结合在第七届中国淘宝村高峰论坛

中获得的成功经验，探索推广“直播卖货”模式。据了解，目前该镇已聘请专业直播团队2个，培训电商从业人员30余名，着力让更多电商业主通过抖音、快手、火山小视频等直播平台拓宽销售渠道，享受到“直播”带来的红利。



惠民拳友义务劳动扮靓故园

□通讯员 徐小勇 报道

9月7日，县故园武术太极气功辅导一、二站的拳友80余人走进孙子故园开展义务劳动。

活动现场，大家相互配合，先后对故园内外的杂草、垃圾、

各厕所以及室内房间进行了彻底清扫。经过一个多小时的劳动，故园内外的环境焕然一新。活动不仅改善了故园的环境，更增强了拳友们的护园、爱园意识。

社区，多角度开展创城宣传、健康教育与控烟等活动，形成了“党员干部走在前，人民群众齐参与”的良好态势。

创建国家园林县城是实现人与自然和谐共生、实现绿色可持续发展的必然选择，我县上下将对照创建标准，保持定力、坚定信心，认真抓好整改、完善和提高，让惠民的天更蓝、地更绿、水更清，力争早日把惠民建设成为宜居宜业宜游的国家园林县城。

清河镇为贫困白血病儿童捐款献爱心

已筹集善款近万元

□本报记者 李瑞
通讯员 志航
范悦 报道

清河讯 近日，记者在清河镇看到，该镇全体党员干部、群众或通过电话捐款、或到现场捐款，都为贫困白血病儿童献出了自己的一份爱心。截至9月9日上午，清河镇已筹集善款8700余元，金额正在持续增长中。

今年以来，为积极响应县委县政府号召，大力弘扬中华民族传统美德，向困难群众献爱心，清河镇党委政府动员全镇上下用实际行动共同关心、共同参与、共同支持、全力推动全镇慈善事业持续健康发展。此次依托“腾讯99公益”惠民县民政局、县慈善总会“贫困白血病儿童救助项目”活动，清河镇聚全镇上下之力，通过会议部署、微信公

众号、村内广播等方式对活动进行了广泛宣传动员，倡导全体党员干部、群众献出自己的一份爱心，积极参与募捐活动，共同救助贫困白血病儿童。

据悉，活动期间，不停有党员干部、群众通过扫描二维码捐款献爱心。部分群众用手机设备不允许、年龄大无法自己操作等问题，主动联系到社区工作人员，要求进行统一捐款。部

分社区、自然村更是自发举行了捐款仪式，让更多的群众参与到此次活动中来。

“全镇干部与爱心人士以实际行动向贫困家庭和困难群众伸出友爱之手，为全社会营造人人关心扶贫、人人支持扶贫、人人参与扶贫的浓厚氛围。我们将坚持精准扶贫、如期脱贫，让小康阳光照亮每张笑脸。”该镇相关负责人信心十足地说。



何坊街道：路肩整修方便群众

□本报记者 郑海涛
通讯员 王晓斐
杨鹏飞 报道

近日，在何坊街道展家社区展子度路，一台挖掘机轰隆隆

响，伸着铁臂正在不停地作业。工人们在挖掘机的配合下忙碌作业，修整损坏的道路路肩。

道路关系着周边居民群众的日常生活，该街道投资20余万

元，对损坏的800余米道路路肩进行修整，并利用合村并居拆除的建筑废料进行基础填充，做到了资源循环利用。下一步，该街道将加大对各社区道路的排安力

度，真正从与百姓生活息息相关的微小处入手，给群众办实事、解难事。

■爱国情 奋斗者

用“情”点亮教育人生

——记县第二中学优秀教师刘莹

□本报记者 郑海涛 报道

她经常说，“要想感动别人，首先要感动自己”。她用真情带领着学生走向未来，赢得了学生的爱戴。她就是县第二中学的优秀政治教师——刘莹。

作为一名高中的政治教师，不仅是学生知识的启蒙者，更是学生人生观、价值观的引领者。高中政治课的教室内理论性强、叙述程式化、表述较抽象。刘莹认为，若照本宣科，课堂气氛就会压抑沉闷，学生必定会丧失学习的积极性。为此，刘莹在长期的教学过程中，探索构建高中政治“激情体验式”课堂，用激情引爆课堂，激发学生的学习兴趣。

要使45分钟的课堂永远充满活力，需要教师始终热情真诚得尊重学生、理解学生、鼓励学生

生。刘莹的热情表现在特别注重运用幽默、机智、风趣的语言和学生进行交流，注重营造轻松、活泼、愉快的教学氛围，学生常常在笑声中有所感、有所悟。“这样既能使教学内容通俗易懂，又有利于建立民主平等和谐的师生关系。”刘莹告诉记者。她一个赞许的眼神、一个肯定的手势、一个信任的微笑唤开了学生渴求知识的心扉，激发了学生无限的学习热情，让学生成为了课堂的主人翁。

2005年10月份，刘莹拥有了一对可爱的龙凤胎宝贝。可是孩子还不到四个月时，学校需要她提前结束产假，去接替另一位生病的老师承担三个班的教学任务，而且还要担任其中一个班的班主任，这项工作对她来说是个巨大的挑战。

每天早晨5点半，刘莹轻轻地推开还在怀中熟睡的孩子，蹑手蹑脚地溜出家门，去陪学生们跑早操。“那时候就是轻一点，再轻一点，生怕一不小心，惊醒了这个孩子，又把另一个孩子给哭醒。”刘莹回忆道。谁能理解一个母亲此时内心的煎熬？可是，还有一群孩子在等着她。

任教期间，由于出色的业务能力和踏实的教研态度，刘莹多次被安排带高三学生并担任班主任。她先后被评为市第七批高中政治教学能手、市第九批学科带头人、市优秀青年教师、市优秀教师、惠民县名师、滨州市名教师；当过省远程研修课程专家、市教育评价专家、市高中政治名师工作室核心成员。

几年间，刘莹还担任了学校的心理健康教师和生涯规划教

师，为多名学生解决心理困惑，开展生涯规划有效指导，有效提升了学生的学习成绩。她接待家长数百名，帮助许多家庭改善亲子关系，促进了家庭和谐。除了工作之外，刘莹还积极参与社会公益活动，播洒爱心，奉献社会。2018年，她被聘为市家庭教育宣讲师，义务免费开展多场家庭教育讲座，得到社会认可与好评。她积极参与全县“失独家庭”志愿帮扶活动、县创卫活动，均贡献了自己的热血。

“感人心者莫先乎情”。教育是一个情与情的交流，感与感的碰撞的奇妙之旅。刘莹说：“我心甘情愿地把整个青春献给课堂，献给学生，献给教育！”

百字新闻

石店镇申报市级“美丽庭院”

□通讯员 双燕 雷瑞
松正 报道

连日来，石店镇积极开展市级“美丽庭院”申报工作，引领群众从家庭做起，转变生活理念，提升群众素质和家庭生活品质，助力乡村振兴。

据悉，石店镇依据院落空间是否优化，室内家居是否整洁有序、卫生环节是否清洁、家风是否和谐等评分细则对各家庭进行评分。经过层层选拔，最终评选出40余户美丽庭院，参与申报市级“美丽庭院”。

辛店镇后王营村 汇聚爱心暖中秋

□通讯员 何志涛 报道

9月8日，中秋佳节来临之际，辛店镇后王营村的爱心人士为了让村里的困难户过一个幸福、欢乐、祥和的节日，自发组织对本村的困难户开展中秋慰问活动。大家筹集4000余元购置米面油、鱼、月饼等生活物资，为贫困户送上诚挚的节日问候和祝福。

据悉，本次慰问的都是后王营村建档立卡贫困户和低保户。

胡集百姓 乐享文艺大餐

□通讯员 秦婷 洪波
吴晶 报道

9月6日，市政府购买公益性文艺演出服务活动在胡集镇官社区隆重举行。

演出内容以“我们的中国梦，文化进万家”为主题，弘扬中华优秀传统文化，弘扬社会主义核心价值观。市歌舞团精心挑选了舞蹈、歌曲、相声等群众喜闻乐见的节目，官社区的广场舞队也走上舞台一展风采，让广大观众在家门口体验了一把视听大餐。演出现场，观众们给予了100%的热情和投入，时不时对演员的精彩表演报以最热烈的掌声。

清河镇中学 开展军训活动

□通讯员 王云森 报道

9月8日，清河镇中学开展了为期五天的军训，校园里到处都能听到整齐的脚步声和嘹亮的口号。该校负责人表示，军训将磨练学生们坚强的意志，为初中的学习生活奠定坚实的基础，同时也为他们迈向成功之路做好必要的准备。

通过这次军训，学生们会脱去柔弱，收获坚强；脱去依赖，收获自立；脱去性情退缩，收获责任担当；把军训的新人新事内化为自己迈向更高目标的精神动力。